

- 2 -
Primit : Lt.col.Badea C-tin
Inform.: "Anghel Vasile"
Casa : domic.informator
Data : 26.04.1976
dos.nr. 001312

40 78
STRICT SECRET

Ex. I

N O T A

privește pe CAMIL DUMITRESCU

In ziua de 24.04.1976, sursa l-a invitat la dejun pe CAMIL D., la Restaurantul "CINA". Masa a durat de la orele 13-15.-

In contextul converbirii, sursa îl întreabă cum a petrecut de paștele catolic, la COPOȘU CORNEL ?
Imi răspunde că au fost cca. 20 invitați, că reuniunea s-a desfășurat într-o atmosferă de reculegere creștină. Invitații erau cu toți ardeleni, rude ale lui COPOȘU, pe care el nu-i cunoscuse dinainte. Printre invitați era și BRATU. El, CAMIL D., nu a participat cu acea ocazie la nici-o converbire, în doi, pentru ca să nu dea de bănuț. Din această cauză nu a vorbit nici cu COPOȘU, decât banalități de ocazie, în grup, iar atunci când BRATU, proaspăt eliberat de la Aiud, a venit la el și l-a luat mai de-o parte, de teamă să nu fie observat că discută separat cu un om politic, i-a spus acestuia că preferă să vorbească cu el, acasă la el, între patru ochi.-

La două zile, CAMIL a primit la el acasă vizita lui BRATU. Pe BRATU îl cunoaște de multă vreme, din anturajul lui COPOȘU. BRATU fusese condamnat acum 18 luni la 10 ani închisoare, în legătură cu expedierea clandestină, pentru un concurs de muzică din străinătate, a unor materiale muzicale (disc + note), realizate de soția sa. Concursul de ținuse înainte de sosirea materialelor, așa că organizatorii i-au restituit lucrările împreună cu explicațiile respective, prin poștă. Organele de stat au interceptat trimiterea și coroborând împrejurarea cu

alte antecedente (declarații neadevărate), l-au condamnat pe BRATU la 10 ani. După 18 luni, BRATU a fost eliberat, pedeapsa reducându-i-se la timpul petrecut la închisoarea Aiud.-

Intrebat asupra conversației avute cu BRATU, CAMIL explică :

"BRATU era deținut la Aiud, la epoca când eu urma să ajung acolo. El îmi spune că în închisoare se aflase că vin și deținuții mă așteptau, în epoca când trebuia să fiu încarcerat. Văzînd că, după un timp, nu apar în temniță, într-o converbire pe care o am cu ofițerul politic, BRATU îl întreabă de ce sînt ținut atît de mult la izolare? La care ofițerul politic îl asigură că nici nu am trecut pe la izolare, ci am fost eliberat din clipa sosirii mele acolo. Imprejurarea a fost imediat cunoscută de deținuți și le-a ridicat mult moralul. După cîtăva vreme a urmat și eliberarea -la fel de surprinzătoare- a lui BRATU ".-

La vizita pe care i-o face lui CAMIL, conversația se desfășoară după neanticiparea acestuia asupra umanizării aproape inexplicabile a acțiunii represive din țară.-

Alte amănunte, deocamdată, CAMIL nu a dat.-

Informater "V.Anghel"

N.L.

BRATU ALEXANDRU, COPOȘU CORNEL și CAMIL SUMITRESCU, sînt în atenția organelor noastre.-

Prin mijloace speciale se verifică faptul că BRATU ALEXANDRU a vizitat pe COPOȘU CORNEL la domiciliu.-

Am dat ca sarcină informaterului, să afle mai în amănunt discuțiile dintre BRATU ALEXANDRU și CAMIL SUMITRESCU.-

Lt.col. Badea Constantin